

立法会十二题：青少年参与赌波

* * * * *

以下为今日（七月十一日）在立法会会议上黄成智议员的提问和民政事务局局长曾德成的书面答复：

问题：

欧洲国家杯的赛事已于本月初举行完毕，而于赛事举行期间，各界关注年轻人赌波的情况。根据一项于本年 6 月中在北区进行的调查，百分之 5 的 17 岁以下的青少年曾参与赌波，他们平均每次投注 100 元或以下，甚至有 17 岁受访者表示每次投注达千元，亦有近 2 成的青少年非常熟悉足球赔率的运作。调查指年轻人赌波问题严重。就此，政府可否告知本会：

（一）在欧洲国家杯赛事举行期间，当局收到的非法赌波个案数目是多少，有多少涉及未成年（18 岁以下）的青少年；

（二）民政事务局成立的平和基金所资助的戒赌热线及问题和病态赌徒辅导及治疗中心（中心），于 2008 年起分别收到多少求助个案；当中有多少是未成年（18 岁以下）的青少年的求助个案；在欧洲国家杯赛事举行期间，戒赌热线及各中心分别收到多少求助个案；当中有多少是未成年（18 岁以下）的青少年求助个案；

（三）2008 年起至今，因参与赌波而被拘捕及检控的未成年（18 岁以下）的青少年的数字是多少；及

（四）當局以甚 方法防止未成年（18 歲以下）的青少年參與賭波，以及有甚措施防止他們通過外國的賭博網站參與賭波？

答复：

主席：

（一）警方有既定策略，以情报主导的行动打击非法赌博活动，并会因应实际情况，灵活调整有关行动部署。针对欧洲国家杯期间可能出现的非法赌博活动，警方亦于 2012 年 6 月至 7 月进行新一轮的执法行动。行动期间，警方有组织罪案及三合会调查科联同各警区，于全港进行情报主导的执法行动，以打击赛事期间的非法赌博活动。

（二）由平和基金资助的四间问题和病态赌徒辅导及治疗中心，提供电话辅导、

面对面辅导及其他专业治疗。有关个案数字见附件。

在欧洲国家杯期间，四间问题和病态赌徒辅导及治疗中心共提供了 743 宗电话辅导及 94 宗面对面辅导及其他专业治疗个案，当中包括一宗 18 岁以下的青少年求助个案。

(三) 因涉及赌博罪行而被拘捕人数表列如下：

年份	2008	2009	2010	2011	2012 (截至 4 月)
被拘捕	3 375	3 790	4 204	3 379	1 302
人数					

警方没有备存涉及赌博罪行被捕人士年龄分布、或该等人士被检控的统计数字。

(四) 《博彩税条例》(第 108 章) 以及由民政事务局局长向香港赛马会发出的足球博彩牌照已订明，获发牌机构不得接受或授权任何人接受未成年人士投注、不得在容许未成年人士进入的处所内接受投注以及不得向未成年人士派发彩金。当局亦会继续举行公众教育计划，教育市民特别是青少年避免参与赌博。例如，平和基金过去数年曾委托香港电台举办全港性的公众教育计划，加强学生和青少年对赌博祸害的警觉性。有关教育计划包括一系列活动，例如宣传短片制作比赛及校际足球比赛等。

一直以来，警方有既定策略严厉打击非法赌博活动，并透过预防、教育、情报收集及执法四方面打击相关不法活动。警方亦加强了在打击跨境罪案方面(包括跨境非法赌博活动)与内地及其他境外执法机构的情报交流，并在有需要时进行联合调查及联合行动，对跨境非法赌博活动进行有效打击。

完

2012 年 7 月 11 日 (星期三)